

广东省、广州市举行 庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式

马兴瑞 李玉妹 王荣等参加

新快报讯 10月1日清晨，广东省委、省政府及广州市委、市政府在广州越秀区海珠广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式。受在京参加公务活动的省委书记李希委托，省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣与党政军群各界代表一起参加升旗仪式，深情礼赞新中国成立70年来取得的丰功伟绩，表达全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，大力弘扬伟大爱国主义精神，不忘初心、牢记使命、接续奋斗，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦贡献力量的决心与信心。

海珠广场曾见证70年前英勇的人民解放军挥师南下，解放广州、解放广东的威武英姿，见证广州第一面五星红旗的冉冉升起。上午6时30分，迎着第一缕晨曦，伴随着军乐团演奏的《升旗号角》的激昂旋律，一支由36名武警官兵组成的国旗护卫队护卫着鲜艳的五星红旗，迈着威武整齐的步伐，走向位于广州解放纪念雕像前的国旗基座。“向国旗——敬礼”，在指挥官响亮的口令中，擎旗手挥动右臂，划出一道漂亮的弧线，五星红旗在雄壮的《义勇军进行曲》中冉冉升起，迎风飘扬。全体人员庄严肃立、高唱国歌，表达对伟大祖国的深深祝福。

当鲜艳的五星红旗升至旗杆顶端时，现场放飞2000多只和平鸽，人群中响起热烈的掌声和欢呼声。大家挥舞着手中的国旗，在乐队的伴奏下齐唱《歌唱祖国》。升旗仪式在《今天是你的生日》的优美旋律中圆满结束。

活动由省委常委、广州市委书记张硕辅主持。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员，省法院、省检察院主要负责同志，省军区、省武警总队、海警南海海区指挥部官兵，省委有关部门、省直有关单位、省有关人民团体主要负责同志，省各民主党派主要负责人，港澳台同胞、海外华侨华人代表，先进人物代表，以及驻穗解放军、武警部队官兵代表，机关干部代表，各民主党派、工商联和无党派人士代表，公安干警代表，学生代表，各界群众代表等1800多人参加活动。

(吴哲 符信)



■10月1日，广东省委、省政府及广州市委、市政府在海珠广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式。 新快报记者 林里/摄

来自不同城市的粤港澳人士，在参与升旗仪式时说的是同一句心里话：

心声 |

“我是中国人，我爱自己的国家”

新快报讯 记者麦婉诗报道 参与此次升旗仪式的既有广州市民，也有来自广东省内其他城市以及港澳市民。虽然来自不同的城市、职业身份各不相同，但在谈及升旗仪式时，他们都不约而同地表达出爱国之情。“我是中国人，我爱自己的国家。”广州市越秀区旧部前小学香港籍学生莫同学的这句话，代表了粤港澳所有人士的心声。

“我想说——祖国妈妈生日快乐”

来自广州市越秀区旧部前小学六年级的莫同学是一名香港籍学生，此前在各项比赛中屡获殊荣，因表现优秀而入选升旗仪式方阵队伍。“从小爸爸妈妈就告诉我，我们的国家叫中华人民共和国，是一个很伟大的国家，香港是祖国的一部分。我们是中国人，热爱自己的国家。我们一家人都会唱国歌！”莫同学说。

谈到参与升旗仪式的感受，莫同学称：“今天戴上鲜艳的红领巾参加这么隆重的升旗仪式，爸爸妈妈为我感到幸福和骄傲！我想说——祖国妈妈，生日快乐！我还想说——我是中国人，我爱我们的国家！”

广州市妇女儿童医疗中心肝胆外科副主任吴强则表示，参加升旗仪式非常高兴、激动，“这是一次很难得的经历”。他说，祖国繁荣富强，其中也有医疗卫生事业工作者的功劳。他表示将会继续努力，以“人们对美好生活的向往”作为努力奋斗的方向，进一步提升医疗技术水平，为人民群众幸福安康保驾护航。

“我和共和国同一天生日！”

“今天正好是我的生日，我和共和国同一天生日！我很高兴也很激动。”香港工联会广州工联咨询服务中心主任邵建波在接受新快报记者时表示，他深知我国今天的成就来之不易。“我作为香港工联会派驻内地的一名工作人员，正积极响应号召为粤港澳大湾区内的香港同胞服务。我期望香港早日恢复社会稳定，早日恢复东方之珠的美誉。”邵建波说。

“香港青年具有国际视野、也能够找到自我发展途径和发展位置的能力。”广州市天河区港澳青年之家主任林惠斌表示，“关键是要走出来看整个市场，认真了解粤港澳大湾区的发展，抓住这个好时机”。

同样参与此次升旗仪式的澳门番禺同乡会常务理事苏畅表现得兴奋不已，在接受采访前连拍了好几张照片。“看到国旗升起，我的心情非常激动。澳门一直跟随国家的发展步伐前进，坐上了国家发展的快车，走上了稳健的发展道路。”她认为建设粤港澳大湾区能让港澳青年更多地接触内地城市，实现经济的互动，带来更多社会福祉。在被问及对粤港澳大湾区的发展愿景时，她说：“希望未来有更多的发展平台给港澳青年，让港澳青年多认识国家的发展，在粤港澳大湾区发展大局中更上一层楼。”



■市民群众纷纷挥舞国旗祝福祖国。

新快报记者 林里/摄

省委省人大常委会省政府省政协 集中收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会

集中收听收看。

大家怀着无比喜悦的心情，认真聆听习近平总书记重要讲话，深入领会总书记重要讲话精神，认真观看盛大阅兵和群众游行，深切感受大会浓烈氛围，共同为新中国成立70年来取得的辉煌成就欢欣鼓舞，为我们伟大的祖国衷心祝福。大家一致认为，70年来全国各族人民同心同德、艰苦奋

斗，取得了令世界刮目相看的伟大成就，我们为祖国的繁荣富强感到无比自豪。大家纷纷表示，新时代再出发，肩负决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的历史使命，我们豪情满怀、信心坚定。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命、接续奋斗，闻鸡起舞、日夜兼程、风雨无阻，奋力开创新时代广东改革发展新局面，努力实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出应有贡献。